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Угода США та Ірану про припинення війни - перші
деталі і реакція Ізраїлю
АЛЬОНА КАТАШИНСЬКА 16 червня 07:32

Дональд Трамп на саміті лідерів G7 заявив про підписання США та Ірану меморандуму про
взаєморозуміння з метою припинення війни. За його словами, угоду повністю укладено, а стратегічно
важлива Ормузька протока вже частково відкрита для судноплавства. Як пише Reuters, на тлі цих новин
світові ціни на нафту стрімко обвалилися через перспективу відновлення стабільних глобальних
поставок енерноносіїв, а ціни на акції на фондових ринках, навпаки, різко зросли. Повний текст
документа ще не оприлюднено, проте вже стали відомі перші ключові параметри домовленостей .

Так, угода передбачає відновлення судноплавства в Ормузькій протоці та продовження режиму
припинення вогню на 60-денний переговорний період. За цей час сторони мають вирішити найбільш
суперечливі питання, включаючи майбутнє ядерної програми Тегерана.

Американські чиновники наголошують, що надання Ірану будь-яких економічних вигод за цією угодою
прямо залежить від виконання вимоги Вашингтона — Іран «ніколи не повинен створити ядерну зброю».
Головним пріоритетом для США є верифікація того, що Тегеран не відновлює свою ядерну програму. При
цьому послаблення санкцій не прив'язане до внутрішньої політики Ірану (зокрема, придушення
протестів), а стосується загальної зміни поведінки країни.

Іранські офіційні особи стверджують, що не пішли на значні поступки. Натомість вони заявляють, що
домоглися від Вашингтона зобов'язання зняти санкції, розморозити активи та виплатити збитки за війну,
яку Трамп розв'язав спільно з Ізраїлем. Також речник армії Ірану Мохаммад Акрамініа заявив, що
Тегеран використає період переговорів для нарощування своєї оборонної потужності та підвищення
боєготовності військ.

За даними агентства, головним каменем спотикання в угоді залишається ситуація в Лівані, що вже
спровокувало розбіжності між Трампом та прем'єр-міністром Ізраїлю Беньяміном Нетаньягу.

Іран наполягає, що угода вимагає повного припинення бойових дій у Лівані, а міністр закордонних справ
Ірану Аббас Аракчі зажадав негайної зупинки ізраїльських атак. Водночас високопоставлений
американський чиновник підтвердив, що виведення ізраїльських військ із Лівану не було обов'язковою
умовою американсько-іранської угоди.

Прем'єр-міністр Ізраїлю Беньямін Нетаньягу вже провів термінову пресконференцію в Єрусалимі, під час
якої запевнив, що з цією угодою чи без неї, Ізраїль не дозволить Ірану отримати ядерну зброю.

Також він зазначив, що Ізраїль збереже свої війська у південному Лівані та залишає за собою повну
«свободу дій» для відповіді на атаки Хезболли. Нетаньягу підкреслив, що створена ЦАХАЛом буферна
зона безпеки залишатиметься під їхнім контролем стільки, наскільки це буде необхідно для захисту
громадян на півночі Ізраїлю, попри бажання Ірану домогтися виведення військ.

Ізраїльський прем'єр визнав, що вони з Дональдом Трампом іноді мають розбіжності та «не завжди
дивляться на речі однаково». Лідери неодноразово стикалися через відмову Ізраїлю обмежити свої
військові операції проти Хезболли в Лівані.
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Раніше Трамп повідомив про досягнення домовленостей між Вашингтоном та Тегераном. За
словами американського президента, угода передбачає відкриття Ормузької протоки,
припинення морської блокади з боку ВМС США, а також відмова Ірану від розробки та отримання
ядерної зброї. 

13 червня у США заявили, що взяли під військовий супровід нафтові перевезення через Ормузьку
протоку. 
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